

桂台经贸文化合作论坛举办——

“广西是台湾同胞的创业乐园、投资福地”

本报记者 金晨

近日，第十七届桂台经贸文化合作论坛在广西南宁举行。本届论坛以“深化交流 合作共赢”为主题，邀请桂台两地嘉宾通过“线上+线下”的方式，围绕主动衔接东盟及粤港澳大湾区、推动桂台农业产业合作、助推乡村振兴等展开交流，共同探索新形势下深化桂台交流合作的新思路、新模式。

与会嘉宾们表示，随着《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)的签署以及粤港澳大湾区产业的快速发展，广西正迎来前所未有的发展机遇。希望广大台胞台商抢抓时机来广西投资兴业，共享广西发展新机遇。

桂台合作成果丰硕

“今天进门的时候，见到一块招牌非常醒目，格外温暖，招牌上写‘广西是台湾同胞的创业乐园、投资福地’。我想这块招牌是对在座来自台湾的朋友们热烈的欢迎，欢迎大家到广西，因为这里是一个乐园，是一个福地。”在论坛现场，台湾新党前主席郁慕明的话，引来两岸嘉宾一阵热烈的掌声。

桂台经贸文化合作论坛已经走过17个春秋。17年来，桂台两地经贸合作不断拓展，平台载体不断丰富，惠台举措不断深化，各领域交流合作成果丰硕。“十三五”期间，广西新增台商投资269项，累计达到1909项，累计到位台资678亿元。台资连续多年成为广西境外资金主要来源之一。

“广西与台湾渊源深厚、人缘相亲、商缘相融，交流合作不断深化。”广西壮族自治区商务厅副厅长黄毅介绍，自两地开展经贸合作以来，众多知名台企先后来到广西投资兴业，形成以康师傅、统一、旺旺等为标志的轻工食

品产业集群和以富士康、光宝、冠捷为标志的电子产业集群。

全国台湾同胞投资企业联谊会会长李政宏表示，很多台资企业抓住了广西的改革红利、政策红利、资源红利、生态红利，积极参与广西海峡两岸产业合作区的建设，实现了自身的发展。当前，广西正在高速、高质量发展，区域政策优势叠加，是台商投资发展的宝地。“相信未来将有越来越多的台商选择立足广西、投资广西。”

积极参与乡村振兴

作为本届论坛的一大亮点，推动桂台农业产业合作、助力乡村振兴的议题备受两岸嘉宾的关注。据介绍，此次论坛共达成7个乡村振兴类签约项目，占总签约项目数的50%。

在实地考察广西南宁横州市的茉莉花产地后，台资企业思维特优贸易(深圳)有限责任公司与横州市人民政府签订合作协议，将围绕茉莉花产业在文旅、智慧农业等方面开展合作。思维特优董事长吴崇豪表示，非常看好这里的发展前景，希望能够发挥台湾在农业和文旅方面的经验，为推动当地茉莉花产业升级、促进乡村振兴做出贡献。

随着桂台农业合作深入开展和惠台利民政策措施贯彻落实，越来越多台胞台商通过多渠道参与广西农业发展和乡村振兴建设，取得了丰硕成果，桂台开展现代特色农业合作具有广阔空间。经过多年发展，广西台资农业投资总额已超过25亿美元。此外，一批台湾著名农业加工企业也相继落户广西发展，桂台两地在海水养殖、水果种植等领域的合作不断深化。

目前，广西已建成以海峡两岸(广西·玉林)农业合作试验区(“玉林海试



图为位于海峡两岸(广西·玉林)农业合作试验区的玉林五彩田园园荷之源。(资料图片)

区”)、广西钦南台湾农民创业园2个国家级涉台农业合作园区为首的一批两岸农业合作园区。其中位于“玉林海试区”核心区的玉林五彩田园已发展为乡村生态旅游景区，2015年开园至今累计接待游客4995.29万人次，旅游总收入15.733亿元，吸纳5000多名当地农民就业。

深耕大陆信心十足

“冠捷集团选择在广西北海设立工厂是正确的。”冠捷科技集团首席营运长王必祿在论坛上表示，我们一直感念大陆带来的发展契机，未来将与广西携手引进新技术、新产品，推动当地电子信息产业扩量提质、转型升级，为打造高端电子信息产业做充分准备。

据统计，此次论坛期间共达成签约投资项目14个，签约金额88.15亿元，涵盖智能制造、电子科技、农产品加工、文旅观光、生态农业等多个领域。

在桂台商企用增资扩产的实际行动，展现出持续深耕广西的十足信心。

桂林市归义农业开发有限公司总经理夏月红表示，广西深入贯彻“31条措施”“农林22条措施”“广西80条措施”等系列惠台利民政策措施，让她对深耕桂林充满信心。

“‘广西80条措施’特别提出支持台资企业参与桂林国际旅游胜地建设，支持引进台湾大型农业项目，合作培育精致农业、生态农业，促进桂台农业合作高端化。这有利于我们把台湾好的农业生产经营经验带回来，参与广西乡村振兴建设。”夏月红说。

“随着RCEP的签署，广西面向东盟开放合作的前沿和窗口优势更加凸显，广大台商企必将在广西获得更多商机，实现更大发展。”海峡两岸关系协会副会长李文辉表示，我们将一如既往地支持桂台交流合作、融合发展，希望广大台商朋友更多关注广西、投资广西。

林郑月娥就立法会选举发表声明 呼吁选民踊跃投票

新华社香港11月20日电(记者韦骅)香港特区第七届立法会选举将于12月19日举行，香港特区行政长官林郑月娥20日发表声明，呼吁选民踊跃投票。

本次选举相关的候选人资格审查工作已依法完成并刊宪公布，153名候选人将角逐90个议席。第七届立法会将于2022年1月1日开始履行其宪制职能。

林郑月娥表示，对由特区政府政务司司长李家超担任主席的候选人资格审查委员会表示衷心感谢。153名通过审查的候选人来自不同背景、抱有不同政见，也曾公开批评特区政府政策，足见完善后的选举制度具备包容多元的特征。只要得到选民投票支持，每一位都有机会当选并进入特区政治体制，参与落实“爱国者治港”原则。

林郑月娥说，完善选举制度的另一特色是广泛代表性和均衡参与。153名候选人的年龄、职业、背景等比以往任何一届选举更加多元，她希望每位候选人都能以政纲比拼，以务实态度争取选民支持。

林郑月娥透露，将继续督促选举管理委员会在特区政府各部门的全力支持和配合下，确保投票日当天的安排顺畅。同时，特区政府政制及内地事务局正与内地确定相关安排，以使人内地的香港登记选民可于投票日当天在口岸投票。

林郑月娥说，完善选举制度令香港重回“一国两制”正确轨道，开启良政善治的新篇章，她呼吁已登记选民在12月19日踊跃投票，为香港开创未来。

新华社香港11月20日电(记者韦骅)为总结“一国两制”和香港基本法在港落实和实施情况，展望香港步入新阶段、迈向新时代表的发展前景，第六届“一国两制”与香港基本法研讨会20日在香港举办。

本次研讨会由紫荆杂志社与天大研究院主办，《紫荆论坛》杂志、傅哲有限公司承办，共有来自政商界、学界及各界嘉宾约150人出席。

香港特区政府政务司司长李家超在研讨会上谈及即将举行的香港特区第七届立法会选举时表示，完善香港选举制度共有三个里程碑。第一个里程碑是选举委员会在9月19日经过选举顺利成立。第二个里程碑是12月19日举行的立法会选举，来自不同政党、行业、背景、阶层的人士分别报名参选。由他担任主席的候选人资格审查委员会已经完成审查工作，确认了153名候选人的资格。

李家超说，明年3月进行的行政长官选举是第三个里程碑，香港将迎来实实在在的“爱国者治港”新时

第六届“一国两制”与香港基本法研讨会在港举行

代，行政、立法机关将共同政治体制其他组成部分共同建设香港，共同维护国家主权、安全和发展利益，共同坚持“一国两制”的初心，确保香港长期繁荣稳定，让东方之珠再放异彩。

香港中联办秘书长王松苗在研讨会上分享了三点看法：一是全面贯彻落实新选举制度必须始终坚持“爱国者治港”；二是全面落实新选举制度必须通过实践来彰显其进步性和优越性；三是全面落实新选举制度必须合力按下新时代香港发展的“快进键”。王松苗认为，随着新选举制度的成功实践，香港一定会迎来辉煌的新时代。

全国港澳研究会会长徐泽说，目前，来自香港社会各阶层、各界别、各方面的人士积极参选香港特区第七届立法会选举，候选人专业、理性地宣介政纲，“泛政治化”现象绝迹，与以往反中乱港势力制造对立、蛊惑民众的乱象形成鲜明对比。同时，不同政治光谱交错存在，充分显示完善香港选举制度绝不是要搞狭隘的“清一色”，而是要在“爱国爱港”旗帜下团结一切可以团结的力量，找到最大公约数，寻求最大社会共识，为香港实现良政善治奠定最坚实广泛的社会政治基础。

开幕式上，紫荆文化集团董事长毛超峰代表主办方致欢迎词时表示，香港是法治社会，法治是全社会共同守护的核心价值。紫荆文化集团及其在港机构将不遗余力推动法治尤其是宪法、香港基本法和香港国安法的研究与宣传，使“一国两制”的法治文化深入人心，在香港社会形成认同国家，尊崇宪法、香港基本法和香港国安法的良好法治氛围。

“一国两制”与香港基本法研讨会2016年首次举办，目前已成为相关领域研究的高端论坛。

介绍完善香港选举制度内容 内地港人组织举办线上座谈会

本报北京11月21日电(俞晓)香港特区第七届立法会选举将于下月举行。香港专业人士(北京)协会和香港内地经贸协会20日在北京共同主办线上座谈会，为内地港人介绍完善香港选举制度的内容和相关选举安排。

全国人大常委会委员谭耀宗、全国港澳研究会理事田飞龙和香港特区政府政制及内地事务局常任秘书长邓忍光作为主讲嘉宾，全面深入地介绍香港的新选举制度及其相关安排，分析完善香港选举制度的重大意义。

座谈会上，谭耀宗介绍了完善香港选举制度的来龙去脉，系统地讲解了为落实“爱国者治港”而建立的新制度，帮助听众了解新选举制度的主要内容及相关安排，从而认识其对香港的重大意义。田飞龙分析了香港在完善选举制度下的新政治格局，为与会者提供了分析香港新局面的重要参考。邓忍光提到，立法会选举制度完善后，将提高议事效率，令行政与立法机关更好地配合。在回答连线记者提问时，邓忍光表示，特区政府正研究如何在符合防疫要求的情况下，保障已登记为选民且目前居住在内地港人的投票权。



香港「闪烁尖东耀香江」近日正式亮灯，尖东一带多座大厦的外墙灯饰同时亮起，为香港增添美丽景色。图为游客在景观墙前合影。中新社记者 陈永诺摄

广大台湾同胞要坚决反对民进党当局谋“独”挑衅

杨毅周

一段时间以来，民进党当局谋“独”挑衅动作不断。蔡英文在其所谓“双十讲话”中，抛出“四个坚持”，妄称“中华民国与中华人民共和国互不隶属”，赤裸裸地贩卖“两国论”，在鼓吹“台独”分裂的道路上越走越远。这将使本已严峻复杂的台海局势更加恶化，受害最深的将是广大台湾同胞。广大台湾同胞要看清民进党当局谋“独”挑衅的危害性和危险性，以实际行动反对和遏制“台独”分裂，维护自身利益福祉。

“互不隶属论”是翻版的“两国论”，它公然破坏中国主权和领土完整。众所周知，台湾是中国的一部分。1949年以来，尽管海峡两岸尚未完全统一，但大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变也不可能改变，中国主权和领土完整从未分割也决不允许分割。这是坚持一个中国原则的基本含义，是维护台海和平稳定的前提条件，也是公认的

国际关系准则和国际社会普遍共识。台湾是祖国的宝岛，是包括2300万台湾同胞在内的全体中国人民的台湾。台湾的未来除了与大陆实现统一，没有其他的出路。

民进党当局不断进行谋“独”挑衅，与外部势力干涉及彼此勾连有密切的关系。近年来，随着中国的快速发展，美国把中国当作主要战略竞争对手，不择手段地进行打压遏制。美国变本加厉推行“以台制华”战略，怂恿支持民进党当局和“台独”势力对抗大陆，妄图干扰迟滞中国统一和中华民族伟大复兴进程。民进党当局错估形势，对外当“棋子”，出卖台湾同胞的利益和尊严，站在中华民族的对立面，大搞“联美抗中”“倚美谋独”；对内疯狂打压反对“台独”、拥护祖国统一的力量，阻挠破坏两岸交流合作，污蔑抹黑祖国大陆，推动“去中国化”“渐进台独”，伺机谋求

“法理台独”，企图把台湾从中国分裂出去。这显然是痴心妄想。

鸦片战争之后，西方列强入侵，中国陷入内忧外患、山河破碎的悲惨境地。1895年，日本军国主义使用野蛮的战争手段，霸占了我国领土台湾。其后50年，包括台湾同胞在内的民族先烈前仆后继、不怕牺牲，进行了可歌可泣的英勇斗争。1945年，在国际反法西斯力量的支援下，中国人民终于打败了日本军国主义，使台湾重回祖国怀抱，洗刷了百年国耻，这是整个中华民族扬眉吐气的光辉胜利。今天，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。在此背景下，民进党

当局逆历史大势和时代潮流而动，加紧勾连外部势力，妄图把台湾从中国再次分割出去，重演近代中国历史的悲剧，可以说是“蚍蜉撼大树，可笑不自量”。

祖国必然统一，也必须统一。民进党当局如果执迷不悟，在谋“独”挑衅上不收敛不收手的话，只会把台湾同胞推向灾难深渊。广大台湾同胞一定要擦亮眼睛，看清民进党当局谋“独”挑衅的政治本质和严重危害，不要沦为“台独”分裂势力的牺牲品，而要勇敢地站在历史正确的一边，与大陆同胞携手同心，坚决反对和遏制“台独”，支持两岸关系和平发展，共创祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业。

(作者为全国台联副会长)

●涉台专家揭批民进党当局谋“独”挑衅